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第一部份：電工機械 

 1. 有關電工機械之敘述，下列何者錯誤？ 

(A) 發電機能將機械能轉換成電能 

(B) 電工機械將規格記載於銘牌上 

(C) 直流電動機之輸出單位以W(瓦特)、kW(仟瓦特)、Hp(馬力)表示 

(D) 交流電動機之輸出單位以 VA(伏安)，kVA(仟伏安)表示 

 2. 有一長 10公分，流有 40安培之導線，置於磁通密度為 500高斯之均勻磁場中，若導體放置位置與磁場之夾角為 30度，則導體所受電磁力為？ 

(A) 10牛頓   (B) 0.1牛頓 

(C) 320 牛頓   (D) 32.0 牛頓 

 3. 有一台直流電機，電樞線圈每邊長 20公分，共有 25匝，以 1800 rpm之轉速運轉於 0.5 wb/m2之均勻磁場中，求此線圈旋轉
3

1轉時所產生之平均感應電勢為？ 

(A) 45 V (B) 90 V (C) 135 V (D) 450 V 

 4. 有台 4極直流電動機，每極之磁通量為 3105 −× 韋伯，電樞總導體數為 200根，電樞導體採單分疊繞繞製，轉速為 1800 rpm，若電樞電流為 80安培，求此電機轉矩為？ 

(A) 6.74牛頓-公尺   (B) 10.74牛頓-公尺 

(C) 12.74牛頓-公尺   (D) 24.74牛頓-公尺 

 5. 下列何者為電樞上採用斜形槽之目的？ 

(A) 增大轉矩   (B) 起動容易 

(C) 減少損失   (D) 減少噪音 

 6. 有一台 4極 12 kW，100 V之直流發電機，電樞繞組採用單分疊繞繞製，若電樞總導體數不變，電樞繞組改成單分波繞，則該發電機之額定電壓及額定電流變為？ 

(A) 400 V、30 A   (B) 300 V、20 A 

(C) 200 V、60 A   (D) 50 V、240 A 

 7. 有關電樞反應對直流電機之影響，下列敘述何者正確？ 

(A) 使直流電動機前極尖磁通量減少，後極尖磁通量增加 

(B) 使直流電動機轉速增加 

(C) 使直流發電機之磁中性面逆著旋轉方向移動 

(D) 使直流發電機之感應電勢增加 

 8. 有台 4極直流電機，電樞表面之導體總數為 720根，電樞繞組採用單分疊繞繞製時，電樞電流為 60 A，若電刷前移 15度電工度，求每極交磁安匝數為多少？ 

(A) 900安匝   (B) 1125安匝 

(C) 3600安匝   (D) 4500安匝 

 9. 在直流發電機中，無載不能建立電壓的發電機為下列何者？ 

(A) 串激式發電機   (B) 分激式發電機 

(C) 他激式發電機   (D) 積複激式發電機 
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10. 有一台 5 kW，200 V之直流分激式發電機，分激場電阻為 40歐姆，已知滿載時電壓調整率為 3%，求電樞電阻為多少歐姆？ 

(A) 0.5歐姆   (B) 0.3歐姆 

(C) 0.24歐姆   (D) 0.2歐姆 

11. 若直流分激式發電機要正確建立電壓，則下列敘述何者正確？ 

(A) 無剩磁、轉速大於臨界轉速、場電阻小於臨界場電阻 

(B) 有剩磁、轉速大於臨界轉速、場電阻大於臨界場電阻 

(C) 有剩磁、轉速大於臨界轉速、場電阻小於臨界場電阻 

(D) 有剩磁、轉速小於臨界轉速、場電阻大於臨界場電阻 

12. 兩台直流分激式發電機 1G 、 2G 並聯運轉供應 150 A 之負載，已知 V132E1 = 、 12.0R 1a = 歐姆，
V130E2 = 、 2.0R 2a = 歐姆；若分激場電阻忽略不計，則 1G 、 2G 分別負擔多少電流？ 

(A) 100 A、50 A   (B) 90 A、60 A 

(C) 60 A、90 A   (D) 50 A、100 A 

13. 有台額定輸出為 1 kW之直流電動機，滿載時效率為 80%，求此電動機在滿載時之總損失為多少瓦？ 

(A) 100 W   (B) 200 W 

(C) 250 W   (D) 300 W 

14. 有關直流分激式電動機之場磁通制法(磁場控制法)之敘述，下列何者錯誤？ 

(A) 可控制在基準轉速以上 

(B) 成本低 

(C) 轉速(n)與場磁通( φ )成反正 

(D) 具有定轉矩之運轉特性 

15. 有一台 120 V之他激式電動機，電樞電阻 0.2歐姆，磁通量φ為定值；當滿載運轉時，滿載電流為 100 A，滿載轉速為 1800 rpm，若將電樞端電壓改為 80 V時，求滿載之速率為多少 rpm？ 

(A) 1440 rpm   (B) 1080 rpm 

(C) 1200 rpm   (D) 900 rpm 

16. 有一台分激式電動機，額定電壓為 200 V，電樞電阻 5.0R a = 歐姆，滿載電流為 50 A。啟動時，若不考慮分激場繞組，希望啟動轉矩等於滿載轉矩，則應加入多少歐姆之啟動電阻？ 

(A) 1.5歐姆   (B) 2歐姆 

(C) 2.5歐姆   (D) 3.5歐姆 

17. 有一台額定輸出為 2 kW之直流電動機，滿載運轉時，鐵損為 120 W，銅損為 240 W；求半載運轉時之效率為多少？ 

(A) 84.75%   (B) 91.74% 

(C) 73.53%   (D) 84.25% 

18. 有一台直流電機在轉速為 1000 rpm時，產生鐵損為 80 W，而在轉速變為 1500 rpm時，鐵損變為 135 W；求此電機在 2000 rpm運時之鐵損為多少？ 

(A) 160 W   (B) 200 W 

(C) 215 W   (D) 270 W 
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第二部份：電子學實習 

19. 有關工場安全教育之敘述，下列何者錯誤？ 

(A) 負載超過安全電流的導線或接觸不良的電器產生高溫，皆為電氣火災的原因 

(B) 鋰、鈉、鉀、鎂等金屬所引起的火災是屬於乙類火災 

(C) 使用泡沫滅火器時，對油類火災不得直接噴向油面，應採曲線噴射，以免堵塞噴嘴 

(D) 電氣火災是屬於丙類火災 

20. 有關電子元件之敘述，下列何者正確？ 

(A) 一般的發光二極體 LED沒有極性，故沒有長短腳的區別 

(B) 稽納二極體外殼標示 5V1是代表稽納電壓 ZV 為 1.5 V 

(C) 使用指示式三用電表 10R × 檔測量特性良好之二極體極性時，若電表指示為低電阻值，則電表紅棒所接應為 N端 

(D) 一般的二極體有記號或標註的那一端，通常為陽極 A 

21. 如圖(一)所示電路，假設 4321 DDDD 、、、 皆為理想二極體，當輸入信號 處於負半週 V0Vi < 時，哪些二極體會導通？ 

(A) 31 DD、  

(B) 42 DD 、  

(C) 41 DD、  

(D) 32 DD 、  

22. 下列敘述何者正確？ 

(A) 電容濾波器中，其漣波值之大小與負載電阻有反比關係 

(B) 測量截波電路的波形時，示波器的選擇開關應置於 GND 

(C) 倍壓電路可將直流電轉換成為交流電 

(D) 交流電壓轉成直流電壓依序是電源變壓器�濾波電路�整流電路 

23. 在電子實驗中，假設二極體 21 DD、 皆為理想二極體，且 iV 皆為 VtsinVm ω ，若學生想設計一組倍壓電路，則下列何種電路結構可得到負值 mV2 之電壓輸出？ 

(A)    (B)  

 

 

 

 

    

(C)     (D)  

    

 

 

 

 

 

 

圖(一) 
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24. 如圖(二)所示電路，假設 D為理想二極體，則負載 R兩端輸出 oV 波形為何？ 

(A)    (B)  

 

 

 

(C)     (D)  

 

 

 

25. 如圖(三)所示電路，假設 D為理想二極體，且輸入信號 iV為 Vt100sin10 ， 則負載兩端 oV 量測到的最大值為何？ 

(A) 13 V 

(B) 10 V 

(C) 7 V 

(D) 3 V 

26. 如圖(四)所示電路，若使用三用電表 DCV 10 V檔測量電壓， 則輸出 oV 兩端的電壓指示值為何？ 

(A) V8−  

(B) V0  

(C) V8  

(D) V16  

27. 如圖(五)所示電路，假設 D為理想二極體，且輸入信號 iV為 V3± 的方波，則 oV 輸出波形為何？ 

(A)    (B)  

 

 

 

 

    

(C)     (D)  

 

 

 

 

28. 有關電晶體特性量測之敘述，下列何者錯誤？ 

(A) 使用指針式三用電表，轉至低歐姆檔，將紅色棒接觸電晶體的某一腳，再以黑色棒接觸其它兩腳，此時電表的指針都會產生很大的偏移，而其他兩腳之間皆不偏轉，則此腳應為基極端 

(B) PNP型電晶體的集極通常接 CCV−  

(C) 測量 NPN型電晶體的集射極電壓 CEV 時，黑棒須接集極才不會使指針反偏以致折斷 

(D) 使用三用電表測量電晶體 β值須使用歐姆檔，且觀測 LI、LV刻度 

圖(二) 

圖(三) 

圖(四) 

圖(五) 
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29. 某電晶體電路，適當偏壓工作於主動區，測得 mA02.0IB = ， mA2IE = ，則此電晶體的 β值為多少？ 

(A) 9   (B) 10 

(C) 99   (D) 100 

30. 某電晶體偏壓電路中，若偏壓工作在主動區時，則下列電流關係式何者正確？ 

(A) 0III BCE =++   (B) BCE III +=  

(C) CEB III +=    (D) BEC III +=  

31. 有關 BJT電晶體工作組態之敘述，下列何者正確？ 

(A) 共射極組態中，以射極當輸入端 

(B) 共射極組態中，以集極當輸出端 

(C) 共基極組態中，以集極當輸入端 

(D) 共基極組態中，以射極當輸出端 

32. 如圖(六)所示電路，假設電晶體之 V7.0VBE = 、 60=β ， 則集極電流 CI 量測值約為？ 

(A) 1.3 mA 

(B) 2.1 mA 

(C) 3.4 mA 

(D) 4.5 mA 

33. 如圖(七)所示電路，假設電晶體之 V7.0VEB = 、 100=β ，且 V2.0V )sat(EC = ， 

V8.0V )sat(EB = ，則基極電流 BI 量測值約為？ 

(A) 93 µA 

(B) 39 µA 

(C) 28 µA 

(D) 56 µA 

34. 如圖(八)所示電路，已知電晶體之 V7.0VBE = 、 90=β ，則集、射極 CEV 電壓 量測值約為？ 

(A) 3.3 V 

(B) 4.5 V 

(C) 6.2 V 

(D) 7.1 V 

第三部份：基本電學實習 

35. 電線起火時，使用下列何種消防器材最適宜？ 

(A) 水   (B) 泡沫滅火器 

(C) 乾粉滅火器   (D) 二氧化碳滅火器 

36. 有甲、乙、丙 3只安培表，今三者皆指示滿刻度的位置，甲表的電流為 50 mA、乙表的電流為 5 mA、 丙表的電流為 30 mA，試問 3只電表靈敏度最差者是何表？ 

(A) 甲表   (B) 乙表 

(C) 丙表   (D) 無法比較 

圖(六) 

圖(七) 

圖(八) 
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37. 兩個規格分別為 4 Ω/1 W及 2 Ω/4 W的電阻器串聯後，最多可加多大電壓？而此電路等效電阻相當於幾瓦的電阻器？ 

(A) 7.07 V、12 W   (B) 3 V、1.5 W 

(C) 3 V、12 W   (D) 7.07 V、1.5 W 

38. 如圖(九)所示，已知伏特計之靈敏度為 9 kΩ/V，今檔位置於 250 V， 電錶內部保險絲為 1 A；若在量測電壓時，學生誤將伏特計以量測 電流的方式安裝於電路中，請問伏特計量測值應為多少？ 

(A) 無法量出，因為保險絲已燒毀 

(B) 大約 10 V電壓 

(C) 大約 55 V電壓 

(D) 大約 110 V電壓 

39. 如圖(十)所示，開關 S打開時 V10Vab = ，S閉合時 A2I = ，若輸出為最大 功率時，3 Ω電阻應更換為多少歐姆之電阻？輸出最大功率為多少？ 

(A) 5 Ω、20 W 

(B) 2 Ω、20 W 

(C) 5 Ω、12.5 W 

(D) 2 Ω、12.5 W 

40. 利用惠斯登電橋實驗量測未知電阻，在檢流計不偏轉情形下，我們觀察到倍率盤為 210− ，而測試盤 1000×檔調至 7， 100× 檔調至 5， 10× 檔調至 4， 1× 檔調至 3，則此待測電阻為多少？ 

(A) 75430 Ω   (B) 7543 Ω 

(C) 754.3 Ω   (D) 75.43 Ω 

41. 一般絕緣導線之安全電流，係以周圍溫度多少為基準？ 

(A) 35度   (B) 20度 

(C) 25度   (D) 30度 

42. 有關無熔絲開關的敘述，下列何者錯誤？ 

(A) AF表示框架容量 

(B) IC表示啟斷容量 

(C) 在家用規格中，可購買到 A20AF = ， A50AT = 之無熔絲開關 

(D) 3P之無熔絲開關若 1極發生過載，則 3極一起跳脫 

43. 屋內配線設計圖中，常用符號代表該處安裝之設備，請問圖(十一)所示符號代表下列哪一項設備？ 

(A) 出口燈 

(B) 防爆型插座 

(C) 電爐插座 

(D) 接地型插座 

44. 漏電斷路是為了預防感電事故而安裝之設備，請問漏電斷路器最小動作電流的設定為多少以上之感度電流值？ 

(A) 30%   (B) 50% 

(C) 70%   (D) 80% 

圖(九) 

圖(十) 

圖(十一) 
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45. 請問下列何者為 220 V、20 A接地型插座？ 

(A)  (B)   (C)   (D)  

    

46. 銅壓接套管為防止表面氧化，在其表面均塗上一層： 

(A) 鋁   (B) 鎳 

(C) 鋅   (D) 鍚 

47. 一字螺絲起子型號 1006 × ，請問型號中的 100所指的規格為何？ 

(A) 刀桿長度 

(B) 頭端厚度 

(C) 適用螺絲之直徑 

(D) 配合之凹槽  

48. 如圖(十二)所示電路，為一暫態電路實驗，若要利用示波器觀察電阻及電容波形， 

CH1觀察電容，CH2觀察電阻，請問 CH1及 CH2探棒如何連接？ 

(A) CH1之紅棒連接至 A，黑棒接至 B；CH2之紅棒連接至 B，黑棒接至 C 

(B) CH1之紅棒連接至 A，黑棒接至 B；CH2之紅棒連接至 C，黑棒接至 B 

(C) CH1之紅棒連接至 C，黑棒接至 B；CH2之紅棒連接至 A，黑棒接至 B 

(D) CH1之紅棒連接至 B，黑棒接至 C；CH2之紅棒連接至 A，黑棒接至 B 

49. 如圖(十三)所示，在漏電斷路器的動作原理裡，利用一個零相比流器做為偵測原件，當正常工作時，電流迴路上 21 II = ，電驛不動作，當 21 II ≠ 時，表示線路出現故障，請問這是利用哪一個原理為依據作為判斷的準則？ 

(A) 歐姆定律 

(B) 克希荷夫電壓定律 

(C) 電橋平衡 

(D) 克希荷夫電流定律 

50. 在量測電阻時，我們常常會使用三用電表進行量測，請問正確的量測順序，下列何者正確？ ○1  兩根測試棒接觸欲測電阻兩端(請注意極性)，要注意手不可接觸電阻兩端 ○2  兩根測試棒接觸欲測電阻兩端(不需注意極性)，要注意手不可接觸電阻兩端 ○3  做 0 Ω調整 ○4  做零位調整 ○5  撥到適當測試檔位 

(A) ○3 ○4 ○5 ○1    (B) ○4 ○5 ○3 ○2  

(C) ○4 ○5 ○3 ○1    (D) ○3 ○4 ○5 ○2  

圖(十二) 

圖(十三) 


